



NEW WORLD TIMES
全美首家中文简体字报纸
1997年9月19日创刊
www.newworldtimes.us

新世界时报

2022年
12月16日
第1319期
每星期五出版 本期64版
ISSN 1543-7930

美国可以同时对抗中俄?



VOA 报道 — 2022年10月,拜登政府出台新《国家安全战略》和《国防安全战略》,将中国和俄罗斯视为共同挑战。同时对抗两个拥核大国,美国是否有能力?有人建议,美国应该集中精力对抗中国;也有人建议,美国应该在中俄之间进行“反基辛格”战略,联俄抗中;但更多的人认为,同时对抗中俄,势在必行,美国别无选择。

美国应集中精力对抗中国,而非俄罗斯?

12月6日,美国国会共和党参议员乔什·霍利(Sen. Josh Hawley, R-MO)致函国务卿安东尼·布林肯(Anthony Blinken)说,鉴于台湾对美国的国家安全更为重要,应把更多武器运往台湾而不是乌克兰。霍利写这封信之前,《华尔街日报》报道说,乌克兰冲突造成将近190亿美元输台武器订单的积压。

这不是霍利第一次提出美国应减少在欧洲的投入,不仅仅是在军援乌克兰上,在欧洲盟国的军事投入也应当削减,转而将精力集中在与中国的对抗。

8月3日,美国国会参议院以95票对1票批准瑞典和芬兰加入北大西洋公约组织,霍利是唯一一投下反对票的人。他说,批准两国加入北约不符合美国的外交政策利益。霍利说,美国承担不起专注亚洲和欧洲的安全威胁,他还表示,欧洲盟友应该为自己的防务付钱。

联俄抗中还是联中抗俄?

霍利不是唯一认为美国“不

可能同时在两场大战中击败中国和俄罗斯”的人。乌克兰战争爆发前,曾有人建议美国用“反基辛格”的做法,即与俄罗斯结盟,共同应对中国。1970年代,基辛格访华,促成美中建交,共同对抗俄罗斯。美国前国务卿迈克·蓬佩奥(Mike Pompeo)就曾建议,美国应该利用俄罗斯来对抗中国。

在拜登总统上台后的几个月,甚至在2月24日俄罗斯入侵乌克兰前不久,也有人建议,美国与俄罗斯保持“稳定和可预测的关系”,以便美国可以更集中力量应对中国。

乌克兰战争爆发后,也有人建议,美国再次重复基辛格的战略,与中国改善关系,共同应对俄罗斯。但方丹认为,这个策略也行不通。

中俄对美构成不同挑战

10月12日,拜登政府发布任内首份《国家安全战略》,点明中俄对美国构成不同挑战。根据这份战略,俄罗斯“对自由和开放的国际体系构成直接威胁”,而中国“是唯一一个既具有重塑国际秩序的意图,又具有越来越多的经济、外交、军事和技术力量来推进这一目标的国家。”

《国家安全战略》原定2月公布,由于俄罗斯入侵乌克兰,战略的公布被延期。报告说,未来几年美国面临的压倒性挑战将是“超越中国并遏制俄罗斯”,同时专注于恢复国内受损的民主。

随后不久出台的《国防安全战略》也将中俄列为战略竞争者

和潜在的敌人。报告说,俄罗斯是“迫切威胁”(acute threat),但中国是“步调挑战”(pacing challenge)。(中国军力的发展步调成为美国的军力发展步调的衡量标准,中国军事现代化的先进程度以及能力范围是美国需要克服的一种标尺。)

乌克兰战争让中俄更紧密,美国别无选择

在乌克兰战争爆发前20天,中俄宣布两国“友好无上限,合作无禁区”。虽然中国对俄罗斯入侵乌克兰表示过“疑问”和“担忧”,中国国家主席习近平也多次在公开场合表示反对使用和威胁使用核武器,但这些都没有影响两国合作。事实上,乌克兰战争以来,两国在军事、能源、本币结算等方面的合作越发加深。在联合国,俄罗斯和中国联手,共同阻止美国和西方盟友对伊朗和朝鲜的动作。

乌克兰战争以及西方对俄罗斯的制裁大大削减了俄罗斯的军事和经济能力,让俄罗斯更加依附于中国。专家们认为,未来一段时间内,俄罗斯和中国的关系有可能进一步加深。

美国同时应对中俄

2022年,美国一方面向乌克兰提供援助,支持他们击败俄罗斯,并制裁俄罗斯,另一方面,也在积极应对来自中国的挑战。

在俄罗斯入侵乌克兰前三天,由于俄罗斯承认乌克兰东部的顿涅茨克和卢甘斯克两个地区独立,拜登总统立刻宣布禁止美国人向顿涅茨克和卢甘斯克地区投资,不得与其进行贸易

和对其拨款,并警告说如有必要,准备实施更多制裁。

中俄联手让欧美进一步紧密

在应对来自中俄的威胁时,美国并非孤立。在俄罗斯入侵乌克兰后,和美国一样,欧盟、英国、日本、澳大利亚、加拿大、新西兰等国也同时推出了相关制裁方案。

事实上,俄罗斯入侵乌克兰以及中国在乌克兰战争以来对俄罗斯的支持也让美国和欧洲以及亚洲盟友关系更加紧密。

中国和俄罗斯的经济和军事实力都非常强大,但新美国安全中心的方丹说,美国及其盟友的联手实力更强大。2021年,美国及其北约和印太盟国的国防开支加起来是中国的和俄罗斯的3.7倍。

美国智库大西洋理事会的舒尔曼认为,美国与盟友和合作伙伴,创造一个环境让中国决绝,继续与俄罗斯深化关系可能不符合中国的利益。

华盛顿国防大学国家战略研究研究员托马斯·林奇(Thomas F. Lynch III)认为,华盛顿现阶段必须要做的是,继续支持乌克兰抗击俄罗斯,威慑俄罗斯使其不要使用核武器,同时,注意防止两大可能会损害美国战略利益的事件:第一是俄罗斯迅速崩溃,第二是中国获得俄罗斯的关键资源——技术以及进入某些领土的权限来换取对普京政权的支持。(本文转自VOA中文网,不代表本报的观点和立场)

欢乐十五 情暖元宵
元宵晚会及庙会即将盛大揭幕

>>>详见 13版

金陵小吃隆重登场华府地区小吃庙会
江苏春晚小吃庙会闪亮登场

>>>详见 15版

华府华人年夜饭,中华文化嘉年华
华盛顿地区同乡会联合会2023年华府春晚系列报道(二)

>>>详见 22版

金冲飞医生谈老年健康
--华府社区健康讲座
与您线上相约

>>>详见 25版

